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ŞEDINŢA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

Sub preşedinţia tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 
marţi, 19 august, a avut loc şedinţa Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a analizat modul în 
care se acţionează pentru înfăptuirea prevederi
lor Congresului al Xll-lea al partidului privind 
pregătirea planului de dezvoltare economico-so- 
cială a României în cincinalul 1981-1985. Apre
ciind activitatea desfăşurată pînă în prezent, pe 
baza indicaţiilor date de secretarul general al 
partidului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, a măsu
rilor adoptate de conducerea de partid şi de stat, 
Comitetul Politic Executiv a indicat ca guvernul, 
ministerele, celelalte instituţii centrale să con
centreze toate eforturile în vederea asigurării te
meinice a bazei tehnico-materiale a viitorului cin
cinal. Accentul principal trebuie pus pe asigura
rea din producţia internă a maşinilor şi utilaje
lor necesare, valorificarea coijiplexă şi eficientă 
a resurselor interne de materii prime, materiale, 
combustibili şi energie, pe recuperarea, recondi- 
ţionarea şi introducerea în circuitul productiv a 
tuturor materialelor refolosibile. Totodată, s-a in
dicat să se acorde o atenţie deosebită proble
melor privind creşterea exporturilor, asigurarea 
importurilor necesare economiei naţionale, extin
derea cooperării tehnico-economice cu alte state, 
precum şi înfăptuirea măsurilor stabilite în ve
derea realizării unei balanţe de plăţi echilibrate. 
S-a subliniat, de asemenea, necesitatea de a se 
acţiona intens pentru pregătirea corespunzătoare 
a programului de investiţii şi crearea tuturor con
diţiilor în vederea reducerii duratei de execuţie, 
intrării cît mai rapide în producţie şi atingerii pa
rametrilor proiectaţi. Comitetul Politic Executiv a 
stabilit să se urgenteze tipizaren produselor, să 
să se intensifice acţiunile privind perfecţionarea 
tehnologiilor de fabricaţie, modernizarea produ
selor, reducerea consumurilor materiale, de com
bustibil şi energie. ?n toate domeniile de activi
tate trebuie să se asigure creşterea mai puterni
că a productivităţii muncii, ridicarea calităţii pro
duselor, reducerea în continuare a costurilor de

producţie şi a cheltuielilor materiale, sporirea efi
cienţei economice, a rentabilităţii şi beneficiilor. 
In acest context, s-au stabilit sarcini concrete 
ministerelor, celorlalte organe economice în ve
derea îmbunătăţirii activităţii de normare a mun
cii, a extinderii acordului global, a aplicării în 
cele mai bune condiţii a prevederilor noului me
canism economico-financiar.

în legătură cu dezvoltarea agriculturii în cin
cinalul viitor, Comitetul Politic Executiv a cerut 
să se acorde o atenţie specială valorificării in
tensive a fondului funciar, folosirii la întreaga ca
pacitate a mijloacelor tehnice din dotare, în ve
derea creşterii producţiei vegetale şi animale la 
nivelul prevederilor. Un accent mai mare trebuie 
să se pună pe obţinerea de produse agricole care 
pot fi realizate într-o perioadă mai scurtă -  car
tofi, legume şi altele — astfel încît să se obţină 
mai multe culturi într-un an şi să se asigure creş
terea disponibilităţilor de produse agricole pen
tru export.

Comitetul Politic Executiv a stabilit, de aseme
nea, măsuri în vederea definitivării planului cin
cinal în profil teritorial, indicînd să se asigure 
valorificarea complexă, superioară, a tuturor re
surselor materiale locale în conformitate eu hotă- 
rîrile partidului privind dezvoltarea economieo- 
socială a fiecărui judeţ.

Comitetul Politic Executiv a indicat ca, odată 
cu pregătirea temeinică a viitorului plan cinci
nal şi a planului pe anul 1981, să se acorde o 
atenţie deosebită realizării integrale a sarcinilor 
de plan pe 1980, încheierii în cele mai bune 
condiţiuni a actualului cincinal, astfel încît să se 
creeze o bază sigură pentru înfăptuirea obiective
lor stabilite de cel de-al Xll-lea Congres al par
tidului privind progresul multilateral al României 
în viitorii ani, creşterea în continuare a nivelu
lui de trai al oamenilor muncii, ridicarea gradu
lui de civilizaţie al întregului popor.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut şi apro
bat un ansamblu de măsuri privind perfecţiona-

(C on tinuare  In pag a IV-a)

N o u tă ţi In a c t iv ita te a  p restă r ilo r  
d e  serv ic ii c ă tr e  p op u la ţie

Ne informează tovarăşul Victor Köning, vicepreşedinte al U.J.C.M.

O primă constatare se relie
fează pregnant: urmare unor 
studii şi constante consultări 
cu populaţia din judeţ, anul a- 
cesta au fost găsite noi şi uti
le servicii către populaţie, ma
terializate în înfiinţarea a 50 
noi unităţi şî activităţi de 
prestări. Cele mai importante, 
cu un mare volum de solicitări, 
se dovedesc a fi instalaţia de 
aitifonare auto, Casa de co
menzi pentru efectuarea unor 
lucrări de parchetare, reparaţii 
instalaţii apă şi gaz metan, tîm- 
plărie-tapiţerie, faianţeri, ate
lier de executat împletituri din 
răchită şi textile, atelier de ţe
sut covoare din iută. atelier de 
ţesături de casă cu materialul 
clientului, atelier de reparaţii 
aparate optice şi foto.

O amploare deosebită au 
luat-o lucrările de investiţii 
pentru construirea şi amenaja
rea a noi. spaţii de producţie şi 
servire a populaţiei. Astfel, se 
află in stadiu de finisare (lu
crările vor fi terminate în luna 
septembrie) noua unitate mixtă 
pentru prestarea de servicii 
(Modex — sau Casa de modă, 
cum i se spune elegantei con
strucţii de lingă supermagazinul 
„Dumbrava“ din Sibiu). Odată 
cu darea în exploatare a com
plexului Modex. multe unităţi 
vor fj reamena.iate şi reutilate 
pentru noi servicii către popu
laţie. La Agnita s-a dat în ex
ploatare o nouă unitate de spă
lat. curăţat, călcat umed, iar la 
Cisnădie se află în curs de fi
nalizare noul complex meşte
şugăresc cu ateliere de tîmplă- 
rie şi tapiţerie. Tn Sibiu se a- 
menajează, la parterele unor

blocuri din cvartalul Vasile 
Aaron noi spaţii de producţie 
precum şi unităţi de croitorie 
pentru femei şi bărbaţi, frizerii, 
coafură şi pedichiură precum şi 
magazine de desfacere a unor 
produse executate de coopera
ţia meşteşugărească. In cvarta
lul Hipodrom III, la complexul 
„Transilvania“ se va amenaja 
o activitate cu totul nouă: o 
curăţătorie chimică rapidă. Aici, 
gospodinele (care nu au spaţii 
suficiente pentru spălat sau ma
şinile respective) pot să-şi spe
le rufăria şi s-o usuce fie în 
unitate, fie la domiciliu. Uni
tatea va fi dotată eu utilaje ul
tramoderne şi va fi pusă la 
dispoziţia gospodinelor spre 
sfîrşitul anului.

In vederea creşterii solicitu
dinii şi calităţii serviciilor o- 
ferite de lucrătorii din coope
raţia meşteşugărească se des
făşoară noi cursuri de ridica
rea pregătirii profesionale, se 
drtează multe unităţi cu noi 
maşini şi utilaj0 de mare tehni
citate şi productivitate. Pentru 
folosirea cu maximum de efi
cientă a capacităţilor de pro
ducţie se va generaliza munca 
în duuă schimburi pe toate ma
şinile şi utilajele. Pentru dez
voltarea muncii la domiciliu 
s-a declanşat o amplă acţiune 
de încadrare a meseriaşilor şi 
pensionarilor. Se preconizează 
ca cei aproape 4 000 de lucră
tori la domiciliu să producă, a- 
nual, o producţie în valoare de 
190 tr.hioane lei prin diversifi
carea serviciilor către popu
laţie. '

LUCIAN JIMAN

M a s ă  r o t u n d ă
C en tru l de cerce tă ri şi p ro 

iec tă ri „Gaz m e ta n “ d in  M e
d iaş organizează joi, 21 august 
a.c., de la  o ra  15, la  sediu  o 
m asă ro tu n d ă  pe tem a „P ro 
b lem e noi ap ă ru te  in tehn ica 
u tiliză rii gazelor n a tu ra le  în 
u rm a cerce tă rilo r efec tua te“. 
P a rtic ip ă  m em bri a i Comisiei 
in g in erilo r şi tehn ic ien ilo r, 
specialişti d in  cad ru l in s titu 
tu lu i. Cu acelaşi p rile j va  fi 
v e rn isa tă  o expoziţie  cu u lti
m ele  rea lizări a le co lectivului 
de oam eni ai m uncii în  acti
v ita te a  de in v en ţii şi inovaţii 
d in  dom eniu l u tiliză rii gaze
lo r n a tu ra le .

în întîmpinarea măreţei sărbători

Cu plănui 
cincinal realizat

Raportînd îndeplinirea, la 
12 august, a planului cinci
nal, întreprinderea de cuţite 
Ocna Sibiului se alătură ce
lorlalte zeci de unităţi din 
industria judeţului care în- 
tîmpină ziua de 23 August 
cu succese deosebite în mun
că. Acest devans va permi
te colectivului să obţină su
plimentar o producţie în va
loare de 55,7 milioane lei 
pe întregul cincinal.

Tot în cinstea apropiatei 
sărbători, angajamentele a- 
nului 1980 au fost realizate 
în proporţie de aproape 90 
la sută.

Fierbinte omagiu
Zilele şi săptămînile re

cord, fierbinte omagiu mun
citoresc adus măreţei ani
versări, s-au soldat în in
dustria municipiului Mediaş 
cu rezultate deosebite. Tn 
cele ce urmează redăm cî- 
teva exemple edificatoare: 
Fabrica de mobilă: zile re
cord -  14 şi 15 august. Re
zultate: depăşirea producţiei 
marfă cu 1,9 la sută în 14 
şi 8 la sută în 15; Şantierul 
nr. 1 al I.C.M.J.: săptămînă 
record între 11-16 august, 
în care s-au realizat înainte 
de termen: terminat bl. 46 
(cu 10 zile), terminat tencu
iala la bl. 11 (cu două zile), 
terminat bl. 35, etapa I, (cu 
două zile), turnat şape pe 
terase la bl. 28, 31 şi 34 (cu
10 zile), executarea instala
ţiei de încălzire la bl. 31 (cu 
5 zile), executarea montajului 
instalaţiilor la bl. 35, etapa
11 (cu 8 zile avans). S-au e-

videnţiat echipele de zidari 
şi instalatori; „Automecam- 
ca": în perioada 11-16 s-au 
realizat peste plan la pro
ducţia marfă 998 mii lei; 
„Tîrnava": în perioada 13-15 
august au lost realizate pes
te plan 2,3 mii m.p. ţesături. 
Secţia filatură a realizat su
plimentar 653 kg fire tip 
bumbac; „8 Mai": în perioa
da 11-16 secţia de articole 
de sport şi-a realizat planul 
la producţia industrială în 
proporţie de 132 la sută, iar 
secţia articole de protecţie -  
107,6 la sută.

Zile record
In întîmpinarea marii săr

bători de la 23 August, lucră
torii întreprinderii poligrafice 
Sibiu au declarat zilele de 
12, 13, 14, şi 15 august „zile 
record în producţie", lată, în 
procente, rezultatele pe care 
colectivele secţiilor le-au ra
portat la sfîrşitul perioadei: 
culegere -  104 la sută: ti
par înalt -  103 la sută; 
ofset -  104 la sută; legăto- 
rie -  102,5 la sută; zinco
graf ie -  125 la sută. Totoda
tă au fost obţinute şi impor
tante economii la materiale, 
combustibili şi energie.

DRUMUL AFIRMĂRII
Cu cincisprezece ani în  u r

mă, I.P.L. S ib iu  e ra  o fab r i
că oarecare  de m obilă, cu o 
p roducţie  re la tiv  m ică, o fa 
b rică  oarecare  ce se d istingea 
de cele lalte  fab ric i a sem ănă
to are  doar p en tru  că avea o 
secţie  de creioane, un ica  în 
ţa ră  şi a tu n c i şi astăzi. N um ai 
că astăzi, fosta  secţie  s-a  
tra n sfo rm a t ea  însăşi în  fab r i
că, funcţion înd  în  cad ru l în 
tre p rin d e rii a cărei p roducţie  
in d u s tria lă  a crescu t în  acest 
ră s tim p  de peste  5,4 ori. Cî- 
teva  c ifre  sin te tice  p riv ind  
dezvo ltarea  acestei u n ită ţi e- 
conom ice sib iene ne  s ín t de 
folos în  a „calcula" înă lţim ea  
sa ltu lu i făcu t în tr -u n  deceniu 
şi ju m ăta te .

P ro d u c ţia  fizică de m obilă 
şi creioane a crescu t de 5,6 
ori, respectiv , de două ori, în  
v rem e ce p ro d u c tiv ita tea  m u n 
cii a sporit de peste  două ori, 
re tr ib u ţia  m edie de 1,9 ori, 
ia r  vo lum ul producţie i desti
n a tă  expo rtu lu i de 6,3 ori. 
T oate  acestea au  la  bază, de
sigur, h ărn ic ia  şi p riceperea  
colectivului de aici d a r  şi m o
d e rn iza rea  cap ac ită ţilo r de  p ro 
ducţie, fondu rile  de investiţii

a loca te  în  scopul dezvoltării 
d epăşind  220 m ilioane lei, v a 
loarea  fo n d u rilo r fixe  a ju n -  
g înd să crească de 4,6 ori. în  
acelaşi co n tex t treb u ie  m en
ţio n a t şi fap tu l că în  această  
perioadă  de rodnică ac tiv ita 
te, peste  20 la  su tă  d in  perso
na lu l m uncito r s-a  m u ta t în 
ap a rtam en te  noi, c re îndu -se  şi 
170 locuri în  căm ine de n efa - 
m ilişti p en tru  tin e rii m unci
tori. V orb ind  de efic ien ţă  e- 
conom ică, se cuv ine m en ţiona t 
fap tu l că g radu l de v a lo rifi
ca re  a m asei lem noase a  spo
r i t  de 5,3 ori, respectiv , de la 
750 le i/m e tru  cub. la  4 000 
le i/m e tru  cub.

„Valoarea producţiei indus
triale a crescut în tr-un  ritm  
alert prin crearea de noi ca
pacităţi de producţie — ne 
spune in g ineru l lo an  Gogoaşe, 
d irec to ru l în trep rin d e rii. A st
fel, spre exemplu, fabrica de 
mobilă din Mediaş — de la o 
secţie m ică cu 150 m uncito ri 
care  lucrau  în barăci, în  con
d iţii m eşteşugăreşti, cu o do
ta re  ru d im e n ta ră  unde se re-

(C on iinuare  în pag a IT a) 
R. BRÄDEANU

Moderna tăbăcărie a întreprinderii „13 Decembrie". Sibiu Foto: FRED NUSS
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•  „La Spitalul militar din Si
biu sínt medici minunaţi -  ne 
scrie Ana Orbán, str. Crinilor 
nr. 3. M-am încredinţat acestor 
oameni de mare omenie şi, du
pă un tratament intensiv, corn 
dus cu competenţă şi căldură 
sufletească de dr. col. loan 
Hosu, dr. col. Gheorghe Rusu şi 
dr. It. col. Gheorghe Udrea 
mi-am recăpătat vocea, ţin să 
le mulţumesc şi pe această cale 
şi să-i asigur de întreaga mea 
consideraţie." •  Locatarii imo
bilului situat pe Bulevardul Vic
toriei nr. 39 din Sibiu aşteaptă 
de peste doi ani de zile ca to
varăşii de la I.J.G.C.L. să eva- 
cueze molozul din curfe^ şi să 
termine lucrarea începută în 
a n u l. . .  1978 -  ne informează 
locatarul Constantin Drăgulescu. 
Sperăm ca doleanţa cetăţenilor 
să ajungă unde trebuie. •  ^„Mul- 
ţumesc redacţiei „Tribunei Si
biului" pentru sprijinul acordat 
în contractarea unui abonament 
la revista dorită" -  ne sc£?  
loan Cioca din Hipodrom I, bl. 
11, ap. 11. Cu plăcere. «  Vizavi 
de intrarea în ştrandul din Oc
na Sibiului există o unitate I.L.F. 
Cum n-are obiceiul să poarte 
ecuson, nea Mocanu -  gestio
narul -  speră să rămînă necu
noscut, deşi modul cum îşi face 
datoria e departe de ceea ce 
ne-am obişnuit să numim comerţ 
modern, civilizat. Spre edifica
re, faceţi dv. ce-am făcut şi noi: 
priviţi-l cum eîntăreşte, cum ui
tă să dea restul sau să între
ţină curăţenia, cum vorbeşte cu 
clienţii ş.a.m.d., lucruri care 
nouă ne-au lăsat o teribil de 
proastă impresie. Sorin Un- 
goreonu din Sibiu (Calea 
Guşteriţei nr. 18) a găsit în 15 
august a.c. pe strada susmenţio
nată o  servietă. Păgubaşul se 
poate considera un norocos. 
•  „Nu cu mult timp în urmă -  
ne scrie Grigore Ţîra din Sibiu
— m-am prezentat la laborato
rul de analize aparţinînd In
spectoratului de protecţia plan
telor Sibiu, unde am solicitat 
ajutor de specialitate. Foarte a- 
mabilă şi răbdătoare, laboranta 
de serviciu mi-a ascultat păsul, 
mi-a făcut prompt analiza ce
rută şi mi-a indicat ce fel de in
secticide să cumpăr. Din voca
bularul acestei tinere laborante 
au dispărut expresiile „vino inli
ne" sau „nu se poate" (expre
sii obişnuite în alte instituţii). 
Cred că modul cuviincios de a 
servi populaţia -  practicat la 
acest laborator -  merită a fi 
evidenţiat în coloanele ziaru
lui. Ceea ce am şi făcut! •  Ma
gazinul mixt din comuna Scorei 
este închis de peste două săp- 
tămîni pe motiv că gestionarii 
sínt plecaţi în concediu pe lito
ral!? Dacă s-ar închide, să zi
cem, şi spitalele pe perioada 
cît medicii au concediu? •  Lu
crările de punere în funcţiune a  
centralei termice 9, din Hipo
drom, bat (încă!) pasul pe loc. 
încetineala cu care se rezolvă 
această problemă stringentă (e 
vorba de lipsa, în tot acest 
timp, a apei calde) e cu totul 
de neînţeles. Conducerea 
I.J.G.C.L. Sibiu nu crede că e 
cazul să intervină? •  Ştiaţi că 
la sfîrşitul cincinalului 1976- 
1980, volumul produselor expor
tate va creşte într-un ritm me
diu anual de 16,1 la sută, iar 
pe devize libere cu 17,8 la su
tă, produsele realizate în între
prinderile sibiene fiind cunoscu
te şi apreciate în peste 70 de 
ţări ale lumii? •  Edith Tecufky, 
responsabila cofetăriei din loca
litatea Mîrşa, este o femeie ini
moasă şi întreprinzătoare. în 
cei_ nouă ani de eînd munceşte 
aici ea şi-a făcut — recunosc 
mîrşenii -  cu prisosinţă datoria, 
în ciuda numeroaselor dificul
tăţi pe care le întînipină în în
cercarea de a asigura unităţii 
o bună aprovizionare. Poate că 
exemplul ei se va doved i. . .  
molipsitor -  ne scrie C. Ileasa
-  şî pentru colega ei din celă
lalt schimb. Poate . . .

MIHAI SEVER

Din construcţiile cu 10 etaje ale cartierului Hipodrom III, Sibiu

Drumul afirmării

Precizări cu privire la noul ciclu 
de studiu politico-ideologic 0)

(U rm are din pag. f)

a lizau  p roduse  sim ple, d esti
nate , în  p rincipal, m ediu lu i 
ru ra l — s-a transformat într-o  
fabrică adevărată, cu peste 
850 de oameni ai muncii, cu 
o dotare la nivelul tehnicii de 
v îr f din ţară, care realizează 
o producţie destinată exportu
lui în proporţie de 80 la sută. 
Ca urmare a  valorificării su
perioare a masei lemnoase, a 
diversificării producţiei, a 
creşterii ponderii produselor 
cu un grad înalt de prelucra
re, cheltuielile de producţie au 
fost reduse cu peste 30 la su
tă. în  acelaşi context se cuvi
ne să amintesc despre moder
nizarea şi dezvoltarea secţiei 
de creioane care, în  1965 pro
ducea doar cîteva sortimente 
destinate exclusiv pieţii in ter
ne, pe care o asigura doar în  
proporţie de 80 la sută şi ca
re, astăzi, după ce a fost do
tată cu o zestre tehnică de 
vîrf, dublîndu-i-se capacitatea, 
pe lingă fap tu l că asigură in 
tegral piaţa internă, are su fi
ciente disponibilităţi pentru  
export care se face în  R.F. 
Germania, Italia, Egipt, A n 
glia, Irak, Sudan, Grecia ş.a. 
De subliniat că firm e cu bu
nă tradiţie în  fabricarea cre
ioanelor din ţări europene 
dezvoltate solicită colaborarea 
creionărilor sibieni. A r mai fi 
de am intit şi faptul că, faţă

M arţi, d upă-am iază  s-a în 
ch e ia t la  B ucureşti consfă tu i
re a  de lu c ru  pe ţa ră  cu ca
d re le  de conducere d in  u n ită 
ţi le  ag rico le  socialiste, o rga
n iza tă  d in  ind ica ţia  to v a ră 
şu lu i N icolae Ceauşesow, se
c re ta r  g en e ra l al P a rtid u lu i 
C om unist R om ân, p reşed in te le  
R epub lic ii Socialiste  R om ânia. 
C onsfă tu irea  a an a liz a t a c ti
v ita te a  d esfăşu ra tă  ş i re z u lta 
te le  o b ţin u te  în  an u l 1979— 
1980 la  c u ltu ra  g riu lu i şi o r
zului, p recu m  şi a sarc in ilo r

Ş tiu  eu o po iană, p e  la  B u
zău, în  c a re  cresc, p rin  ia rb ă  
grasă , scu lp tu ri de to a te  d i
m ensiun ile , în  toa te  stilu rile , 
p e n tru  to a te  gustu rile . C resc 
frum os, pe  v ertica lă , şi aşa  
răm în . Vin ciu te le  şi cerbii, 
le  ad m iră  şi-apo i rum egă  p aş
n ic  în  u m b ra  ta len te lo r care  
au  făcu t p ia tra  să  einte. As- 
ta -i la  M ăgura, la  B uzău, nu 
la noi, la G ara  M ică, unde . . .  
U nde, în  fa ţa  b locurilo r, sp re  
şosea, c a rtie ru l a ş te rn e  un  în 
tins sp a ţiu  v e rd e  — pe a- 
loeu ri m ai p u ţin  verde! — 
ca re  a n i de  zile n -a  cunoscut 
„fiorul a r te i“, n u  s-a g în d it 
n im eni, adică, să rid ice  v reun  
„elem ent d eco ra tiv “, să facă 
ceva p e n tru  în e în ta rea  och iu
lu i c itad in  bo lnav  de  s im etrii 
m esch ine  de beton şi f ie r  ru 
g in it. Ia tă  că, mu dem ult, au 
a p ă ru t n iş te  ceram ici d esti
n a te  să um ple  acel gol supă
ră to r  — ceram ici rea liza te  
în tr-o  tab ă ră  a a rtiş t ilo r  p la s 
tic i găzdu ită  la  S ib iu . S -au  
fă c u t soclu ri şi p a r ié  d in  ele-

de 1965, in  prezent, im portu
rile de materii prim e şi m a
teriale necesare fabricării cre
ioanelor s-au redus de cca 2,3 
ori, datorită valorificării in 
tensive şi extensive a rezerve
lor interne. în  ce priveşte sec
ţia de mobilier pentru bucătă
rie, aceasta, d in tr-un atelier 
slab dotat, a ajuns o adevă
rată fabrică, produsele sale 
fiind cele mai competitive din  
ţară, unanim  recunoscute în  
străinătate unde se exportă  
în  proporţie de 90 la sută“.

A cesta a r  fi d rum u l s tră b ă 
tu t  în tr-u n  deceniu şi ju m ă ta 
te  de în tre p rin d e re a  p en tru  
p re lu c ra rea  lem nulu i din Si
biu, d ru m u l s tră b ă tu t de la 
p roduse şi tehnologii că ro ra  
cu in d u lg en ţă  li s -a r  fi p u tu t 
spune obişnuite, la  produse de 
Dună calita te , de  m are  valoa
re, rea liza te  cu m aşini şi te h 
nologii de  v îrf, de că tre  oa
m eni b ine  p reg ă tiţi profesio
nal. A cesta a r  fi d ru m u l de
ven irii unei în trep rin d e ri, d ru 
m ul deven irii unu i colectiv, 
d rum u l a firm ă rii p lenare  a u - 
nei u n ită ţi econom ice cunos
cu tă  pe ap roape toa te  conti
nentele, p rin  p rodusele  sale 
care  se expo rtă  în p roporţie  
de 62 la  su tă. A cesta este b i
lan ţu l cu care  „ tîm plarii"  si
b ien i se p rez in tă  la  m area 
să rb ă to are , b ilan ţ îm bogăţit 
cu noi fap te  de m uncă, cu noi 
îm plin iri.

ce rev in  lu c ră to rilo r de pe o- 
goare  în  cam p an ia  agrico lă  de 
toam nă.

U ltim a  zi a  consfă tu irii a 
fost consacra tă  p rezen tă rii 
p rog ram elo r de reco lta re  la 
p rin c ip a le le  cu ltu ri de po
rum b, floarea-soare lu i, sfeelă- 
d e-zah ăr, carto fi şi soia, re fe 
r ito a re  la  îm b u n ă tă ţire a  ac ti
v ită ţi i şi o rgan izării în  cad ru l 
consiliilo r un ice  ag ro indus
tr ia le  de s ta t şi cooperatiste, 
în  con tinuare , pe p la tfo rm a 
d in  in c in ta  In s titu tu lu i a g re 

m en te le  acelea de lu t a rs  au  
fo s t rid ica te , a ltă  p a rte  însă 
stau  şi acum  tr în tite  în  iarbă. 
Le că lă resc copiii, le  n ă p ă 
desc b ă lă riile , s ín t m înca te  de 
p ra f — la  orizon ta lă , lingă 
socluri. T rei „ s ta tu i“ în  ap ro 

S ta tu ia  şi.. . .  Giuclu
• f t i l i U i U i
p iere  de c en tra la  te rm ică  bo
lesc a ş tep tîn d u -ş i în ă lţa rea . 
T recă to rii le  privesc, le  cio
cănesc să v adă  cum  rezistă , 
dau  d in  cap, sa r  peste  e le  şi 
se duc în tre a b a  lo r, în tre -  
bîndiu-se a  cui o fi tre a b a  cu 
p la n ta re a  ceram icelo r! în  a- 
cest sens am  p r im it nu m ero a
se sesizări. Ia tă  u n a  caro m i-a  
p lăcu t fo a rte  — d in  p a rte a  u- 
nei b ă tr în e  caro  ş i-a  făcu t e-

Aşa cum am mai informat (a 
se vedea nr. 7175/17.08.1980 al 
Tribunei Sibiului) anul acesta 
s-a încheiat primul ciclu de 
lungă durată (3 ani) a învăţâ- 
mîntului politico-ideologic. în 
conformitate cu instrucţiunile 
conducerii superioare de par
tid, noul ciclu de studiu, care 
va începe în această toamnă, 
se va desfăşura pe o durată de 
patru ani (1980-1984). în scopul 
sprijinirii activităţii de organiza
re a învăţămîntului politico- 
ideologic de către organele şi 
organizaţiile de partid, publi
căm astăzi noi precizări.

Ţintnd seama de necesitatea 
aprofundării de către noii mem
bri de partid a prevederilor 
Statutului P.C.R., de pregătirea 
lor temeinică în spirit revo
luţionar, combativ organizaţiile 
de partid pot organiza în ca
drul cursului „Probleme funda
mentale ale socialismului ştiin
ţific şi ale conducerii societăţii 
socialiste de către P.C.R.; stilul 
şi metodele de activitate ale 
organelor şi organizaţiilor de 
partid în îndeplinirea sarcinilor 
ce le revin din Programul par
tidului, din hotărîrile Congresu
lui al Xll-lea al partidului", 
cercuri aparte, cu durata de doi 
ani, pentru tinerii membri de 
partid şi alţi oameni ai muncii 
care se pregătesc să devină 
membri de partid, cu tema: 
„Probleme fundamentale ale 
Statutului P.C.R. ale normelor 
vieţii şi muncii comuniştilor" 
în codrul acestui cerc se vor 
studia Statutul partidului, for
mele şi metodele muncii de 
partid, Codul principiilor vieţii 
şi muncii comuniştilor, ale eticii 
şi echităţii socialiste, hotărîri şi 
documente de partid privind 
viaţa internă de partid, stilul şi 
metodele de muncă o!e comu
niştilor, precum şi teme privind 
activitatea economică, politică 
şi'ideologică a partidului.

Avînd în vedere nevoile mun
cii de educare materialist-ştiin- 
ţifică, ateistă a comuniştilor şi 
celorlalţi oameni ai muncii or
ganizaţi le de partid pot orga
niza în cadrul cursului „Proble
me fundamentale ale educaţiei 
revoluţionare, patriotice, socia
liste a maselor, ale activităţii 
politico-ideologice a P.C.R." 
cercuri de studiu aparte, cu du-

nom ic „N icolae B ălcescu“, 
p a rtic ip an ţilo r le-a fost p re 
zen ta tă  în treag a  gam ă de m a
şin i şi u tila je  ce v o r fi folo
site  la  s trîn g e rea  reco lte i din 
această  toam nă, p recum  şi 
m odul de fo losire a  acestora  
în  flu x  (tehnologie.

L a înche ie rea  luc ră rilo r, 
p a rtic ip an ţii la  consfă tu ire  au  
ad o p ta t o te leg ram ă ad re sa tă  
C om ite tu lu i C en tra l a l P a r t i
d u lu i C om unist R om ân, tova
răşu lu i N icolae Ceauşesow.

d u ca ţia  pe  v rem ea  K aiseru - 
lu i: „M ers la p arc  la  G ara  
M ie şi văzu t s ta tu ile , unele  
s ta t sus a lte le  s ta t jo s lingă 
cioclu (sub lin ierea  noastră), 
a lta  fem eie zis că s tă  a şa  să 
u ş te  la  ele, d a r  eu  v ăzu t că 
e le  uscate, că neşte  copii b a 
teau  pe  e le  cu  b ă tu  să  scu
tu re  de  p r a v u r i . . . “. A şadar, 
u sca te  sín t, socluri a u  şi to 
tu ş i stau  „lingă cioclu“, p ră b u 
şite  în  p ra f, la  d isc re ţia  puş- 
tim ii c a rtie ru lu i. B ă tr în a  ca
re  ne scrie  a re  um or, invo lun 
tar. P a rcă  a r  v rea  să z ic ă : 'd a 
că s ta tu ile  s tau  jos, la  orizon
tală , sínt moarte, aşa că, ia tă , 
lingă ele a  a p ă ru t cioclu să le 
înm drm în teze .

înadnte de 'S fi p rea  tîrz iu , 
cei ce ră sp u n d  de în fru m u se
ţa re a  o raşu lu i să in te rv in ă , 
a ltfe l vom  p a rtic ip a  la  o ce
rem onie  fu n e ra ră  un ică  în 
g ro tescu l e i . . .

în  păd u re , la  M ăgura, s ta 
tu ile  cresc p e  vertica lă !

S. DIACONU

rota de un an, cu tema: „Pro
bleme ale concepţiei materialist- 
dialectice despre lume şi socie
tate, ale educării ateist-ştiinţifi-
ce". Aceste cercuri se organi
zează mai ales pentru pregăti
rea de lectori şi propagandişti 
pentru munca de educare ma- 
terialist-ştiinţifică a membrilor 
de partid, uteciştilor şi celor
lalţi oameni ai muncii După 
parcurgerea ciclului de doi ani, 
respectiv de un an, porticiponţii 
la aceste cercuri îşi vor conti
nua activitatea în cadrul cursu
lui de patru ani de care apar
ţine cercul respectiv. în pro
grama tuturor celor trei tipuri 
de cursuri vor fi cuprinse, a- 
nual, şi teme privind situaţia 
internaţională, procesele şi 
schimbările care ou loc în lu
mea de azi, politica externă a 
partidului şi statului nostru.

Cadrele didactice din învăţă- 
mîntul de toate gradele vor or
ganiza unul din cursurile învăfă- 
mîntului politico-ideologic de 
partid specificate moi sus. A- 
cesta va fi organizat pe orga
nizaţii de partid (în oraşe) iar 
la sate pe şcoli sau la nivelul 
comunei, în funcţie de numărul 
cursanţilor.

în programa de studiu a or
ganizaţiilor de partid din uniu
nile de creaţie şi instituţiile de 
cultură vor fi cuprinse mai ales 
teme privind problemele ideolo
gice ale culturii şi creaţiei li- 
terar-artistice, concepţia partidu
lui nostru despre lume si so
cietate, sarcinile creatorilor şi 
ale lucrătorilor din instituţiile 
de cultură în îmbogăţirea patri
moniului culturii noastre socia
liste cu opere valoroase, inspi
rate din viaţa şi munca poporu
lui, din idealurile socialismului 
şi comunismului, în promovarea 
valorilor reale ale artei socia
liste, participarea oamenilor de 
artă şi cultură la confruntările 
de idei pe plan internaţional şi 
altele.

Pentru membrii organelor de 
partid, pentru pregătirea poli- 
tico-ideologică a cadrelor care 
activează în diferite domenii (a- 
parat de partid, economie, învă
ţământ, ştiinţă, organe de partid 
organizaţii de masă şi obşteşti) 
va funcţiona, în continuare, U- 
niversitatea politică şi de con
ducere, cu durata de 4 ani. 
Cursurile vor avea loc o dotă la 
trei săptămîni, studiindu-se 12 
teme anual. Programa de stu
diu va fi eşalonată pe ani de 
studii, şi anume:

-  anul I -  „Probleme funda
mentale ale socialismului ştiin
ţific; probleme ale muncii de 
partid şi de stat, ale conduce
rii ştiinţifice a societăţii de că
tre P.C.R.";

-  anul II -  „Probleme ale 
economiei socialiste, ale aplică
rii noului mecanism economico- 
financiar şi conducerii ştiinţifice 
a activităţii economice de către 
P.C.R.";

-  anul III -  „Probleme ale is
toriei P.C.R. şi ale mişcării mun
citoreşti şi democratice din Ro
mânia, ale mişcării muncitoreşti 
şi revoluţionare pe plan interna
ţional";

-  anul IV -  „Probleme ale 
materialismului dialectic şi isto
ric, ale formării conştiinţei so
cialiste şi conducerii activităţii 
politico-ideologice de către 
P.C.R."

In cadrul cursurilor vor fi cu
prinse, de asemenea, teme pri
vind situaţia internaţională, pro
cesele şi schimbările care au lac 
în lumea de azi, politica inter
nă şi externă a partidului şi 
statului nostru. Se va acorda, 
totodată, o atenţie deosebită 
combaterii teoriilor şi realităţi
lor lumii capitaliste. Ca şi în 
anii precedenţi, Universitatea 
politică şi de conducere va 
funcţiona pe lingă Cabinetul ju
deţean pentru activitatea ideo
logică şi politico-educativă şi 
va avea filiale !a nivelul mu
nicipiilor şi oraşelor, al unor 
consilii unice agroindustriale de 
stat şi cooperatiste, al . unor 
mari întreprinderi.

La finele fiecărui an de stu
diu, cursanţii vor susţine un e- 
xamen de testare a cunoştinţe
lor iar la încheierea celor pa
tru ani de studiu vor elabora şi 
susţine o lucrare de absolvire 
pe o problematică concretă a 
muncii de partid.

încheierea consfătuirii pe fără cu cadrele 
de conducere din unităţile agricole socialiste
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r In ce stadiu se află pregătirile de iarnă în centralele noastre termice? 
lată o întrebare care, chiar şi acum, în miezul lui august, sau mai ales 
acum dacă ne gîndim la zicala cu sania şi carul, ar trebui să figureze 
la poziţia 1 pe agenda edililor şi gospodarilor aşezărilor din judeţ. De ce? 
Pentru că anul trecut s-au semnalat numeroase probleme şi dese nemul
ţumiri ale cetăţenilor (dese şi îndreptăţite!). Pentru că acum cei care coor
donează activitatea acestor centrale au răgazul suficient să gîndeascâ 
şi să cintărească -  ca buni tehnicieni şi gospodari ce sínt -  soluţiile cele 
mai potrivite pentru a evita surprizele din miez de iarnă şi a împăca do
rinţa noastră legitimă de confort cu cerinţa la fel de legitimă de a se 
asigura un consum raţional de energie şi combustibil. în fine, pentru că 
ne întîlnim în iarna viitoare, pentru întîia oară, cu un şir de reglementări 
legale (Decretul nr. 183/80) care asigură numeroase grade de libertate în 
domeniul menţionat, grade de libertate pe care trebuie însă să le cu
noaştem, să le aprofundam, să le valorificăm în interesul fiecăruia şi al 
celui general deopotrivă. Din toate aceste motive redacţia a socotit opor
tună şi necesară dezbaterea la o masă rotundă a multiplelor probleme le
gate de pregătirea centralelor termice pentru sezonul rece. Au răspuns in
vitaţiei noastre: ing. Wilhelm Weber, vicepreşedinte al Consiliului populai 
municipal Sibiu, Alfred Şipoş, deputat în circumscripţia electorală 48, ing. 
Virgil Comănieiu (inspectoiatul teritorial al M.A.G.F.), Vaier Oprea (Distri
buţia gaz metan), Virgil Ştefănescu, administrator CT 1, ing. loan Mun- 
teanu (Consiliul popular judeţean), loan Man, şef sector CT, Ionel Oaneş, 
administrator CT 6, Octavian Bocii (Consiliul popular municipali si Cornel 
Armenean (E.P.C.F.I.).

Ce spun reprezentan
ţii locatarilor?

V. Ştefănescu: în  repetate rînduri,
secretarul general al partidului, to
varăşul N icolae Ceauşescu a am intit 
de necesitatea econom isirii com bus
tibililor şi energiei. Este o problemă 
care interesează pe toţi, inclusiv pe 
noi locatarii. Vin, în consecinţă, cu 
unele sugestii, izvorîte din practica 
zilnică: •  în  prezent, fiecare C.T. 
are un regim săptăm înal de ardere 
de 103 ore, cu o întrerupere zilnică  
între orele 9,30— 13. Propun urm ă
torul program: luni, orele 5—12,
marţi 13,30—22,30, miercuri, joi, v i
neri şi sîm bătă — 5—22,30 ş i dum i
nică 5,30—22,30 — total 103 ore. 
Din constatările noastre rezultă că 
întreruperile ziln ice duc la un con
sum sporit de gaz, plus risipă de 
apă, adică şi de energie. •  U nităţile  
care nu necesită apă caldă m enaje
ră în mod continuu (cămine, creşe, 
şcoli etc.) să-şi m onteze boilere pe 
care să le folosească numai atunci 
cînd au nevoie de apă caldă. A ce
leaşi unităţi (în special creşele, şco
lile, grădiniţele), legate de CT, să-şi 
reducă la  m inim um  necesar încălzi
rea pe perioada eînd nu funcţio
nează (duminica). •  Centrul jude
ţean de proiectare să studieze la fa 
ţa locului, în fiecare CT, dacă ex is
tă capacitate pentru racordarea a l
tor obiective, pentru a . se evita si
tuaţiile de supraîncărcare a centra
lelor. •  Este necesară o reorganiza
re a sectorului CT, elim inîndu-se  
cit mai m ult birocraţia, personalul 
TESA. •  Toate actele de stabilire a 
cheltuielilor pe fiecare CT, foi de 
lucru etc., să se facă la sediul
E.P.C.F.L., şi nu dispersat pe form a
ţii de lucru.

A. Şipoş: Multe reţele term ice nu 
sínt izolate, n-au pantă de scurgere. 
Jum ătate din subsolurile term ice 
sínt inundate în timp ce- echipa de 
intervenţii a I.J.G.C.L. are un sin
gur instalator . . .  Mai intervine şi 
slaba pregătire profesională a  fo- 
chiştilor şi neputinţa noastră de a-i 
controla. M i-am pus m ereu între
barea: cum se face că lună de lună  
înregistrăm depăşiri de consum ; ce 
ne vom  face cînd se va „închide ro- 
binetul“? în  orice caz, este grav că 
pînă acum nu s-a întreprins nici o 
analiză  a cauzelor care duc la  de
păşirea consum ului normat.

Redacţia: An de an prim im nu
m eroase reclam aţii, fie  în legătură 
cu furnizarea apei calde, fie  a căl
durii. S ín t blocuri „ghinioniste“ ai 
căror locatari sínt de-a dreptul dis
peraţi la gîndul că vine o nouă iar
nă. Prom isiuni şi, probabil, bună
voinţă există, dar acestea nu . . .  în 
călzesc pe nim eni. E xem plul de la 
CT 10, unde pentru nişte suduri s-a 
pierdut o lună şi jum ătate, este cit 
se poate de grăitor. Lipsă oameni, 
lipsă m ateriale, lipsă control şi coor
donare! în  concluzie, activitatea de 
exploatare şi întreţinere a centra
lelor term ice şi a  instalaţiilor afe
rente pare plasată undeva la perife- • 
ria interesului tovarăşilor de la 
I.J.G.C.L.

Ce răspund factorii cu 
atribuţii şi răspunderi 
pe linie de exploatare?

W. Weber: în  acest an, a fost e- 
fectuat un am plu control în toate 
CT, în urma căruia a fost întocm it 
un program de—măsuri, la  fe l de

am plu şi cit se poate de com plex, 
care cuprinde toate lucrările ce tre
buiau efectuate pentru a intra în 
iarnă fără probleme. în  principiu, 
acest program trebuie finalizat pî
nă la  30 septem brie a.c. Se pare eă 
unele lucrări care sínt legate de in
vestiţii nu se vor putea realiza pînă  
la această dată. Am  iniţiat şi un 
control asupra felu lu i în care se în
deplineşte acest program şi am con
statat unele rămîneri în urmă. Pro
pun ca stadiul îndeplin irii acestui 
program să fie analizat în com ite
tul de partid al I.J.G.C.L.-ului. P î
nă atunci, cred că echipele de lu
cru trebuie întărite, inclusiv prin 
m obilizarea personalului TESA, tre
buie îm bunătăţită şi aprovizionarea

eforturile pentru a efectua integral 
lucrările înscrise în programul a- 
mintit.

Redacţia: în  concluzie — sub ce 
auspicii intrăm în acest an în  sezo
nul rece?

I. Man: Din punct de vedere al 
funcţionalităţii cazanelor nu vom  
avea nici o problem ă (să sperăm! 
n .n.). N ecazurile răinîn deocamdată 
la unele blocuri: 34—35—36 — ve
chile problem e de încălzire, K, U, 7 
şi 8 Terezian (extindere neterm ina
tă), Ştrand (noul cazan nu are pro
bele făcute), bl. R şi T (m odificarea 
sistem ului de asigurare eu apă cal
dă).

Redacţia: Am reţinut prin urma
re că, dacă programul de măsuri 
de care s-a am intit ar fi întocmai 
îndeplinit, am putea intra lin iştiţi 
în iarnă. Cercul vicios se închide 
însă aici cu necazurile num ite lipsă  
forţă de muncă, lipsă m ateriale etc. 
Una este lipsa apei calde pe timp 
de vară şi alta este lipsa căldurii 
pe tim p de iarnă şi atunci trebuie 
să ne gîndim  cum facem  ca acci
dente ea cel de la  CT 10 să nu se 
m ai repete. Pentru că, pe perioada 
întreruperii de peste o lună a pre
parării apei calde la CT 10, s-a fă
cut „economie“ la  gaz metan, în 
schim b s-a făcut risipă enormă de 
energic electrică în blocurile cu p li
te electrice la  bucătărie. Ce-am cîş- 
tigat în fond, la  n ivel de econom ie 
naţională?

Ce propun specialiştii?
Red.: Cum ex-a de aşteptat, pro

blem ele sínt numeroase iar solu
ţiile  nu întotdeauna la îndem înă.

CENTRALELE TERMICE:
pe traseul dintre confort şi 
economii cam multe vorbe 
ş i prea puţine rea lizări!
cu m ateriale (AMC-uri) a acestora.

în  altă ordine de idei, de ani de 
zile nu putem  lămuri asociaţiile de 
locatari că întreruperile zilnice în 
furnizai’oa apei calde nu sínt dicta
te de noi, ci de reglem entările le 
gale în vigoare. De altfel, _ esenţa  
pi’oblem ei nu trebuie căutată în a- 
cest program, ci în cauzele care con
duc la consum uri exagerate, la ri
sipă. Iată, de pildă, cazul reţelelor 
termice, unde se  îni'egistrează im 
portante pierderi. Există nenum ă
rate luei-ări de acest gen nerecepţio
nate, executate de m întuială. în  Ţi- 
glari am fost nevoiţi să trecem la 
înlocuirea integrală a acestora, deşi 
vechim ea reţelelor nu justifica o a- 
sem enea cheltuială. Avem  problem e 
şi acum  nerezolvate la  unele blocuri 
— 34 şi 35, E , 7 şi 8 Terezian, în 
Ştrand etc. datorită unor vicii as
cunse din construcţie la reţele pe 
care ne străduim să le depistăm  
im obilizînd oam eni şi cheltuind  
bani. Com isiile de recepţie a  aces
tor lucrări trebuie să fie  m ult m ai 
exigente, să nu sem neze pentru lu
crări neterm inate sau de slabă cali
tate care ne dau bătăi de cap, in
clusiv în ceea ce priveşte pierderile 
de energie term ică, pe m ulţi ani de 
ziie.

Este o eroare să se ei’eadă că cen
tralele term ice vor fi trecute din 
nou în adm inistrarea asociaţiilor de 
locatari. Socotim  că actuala schemă 
de organizare este superioară celei 
precedente, num ai că m unca trebuie 
organizată inai tem einic, m ai res
ponsabil. Noi, la n ivelu l consiliu lui 
popular, oferim  tot spi'ijinul pos-ibil. 
Dar şi asociaţiile de locatari tre
buie să se m anifeste m ai energic, 
m ai activ, m ai autocritic. Căci, tre
buie să o spun, acolo unde este  
vorba de proprietate personală a- 
vem  m ult mai puţine necazuri şi se 
în ţelege de ce . . .

I. Man: La ora actuală, după fe
lul în care este organizată secţia 
noastră, ti-eaba nu poate merge de
cit prost. Degeaba facem  grafice de 
lucrări că tot nu ne putem ţine de 
ele. Propun ca soluţie de viitor re
organizarea secţiei, alcătuindu-se  
echipe specializate pentru instalaţii 
exterioare şi, respectiv, interioare. 
Noi ne angajăm  să depunem  toate

Ar fi totuşi, eredem, util dacă aţi 
putea avansa aici cîteva idei şi pro
puneri, cu spectru m ai larg sau mai 
restrîns de acţiune, de la care s-ar 
putea declanşa cu şanse reale un 
revirim ent absolut necesar.

V. Oprea: •  Să se facă o î-evizui- 
re periodică, pe baza unei stricte 
programări pe termen lung, a tutu
ror reţelelor term ice în scopul e li
minării pierderilor de energie. •  în 
locuirea cazanelor cu randamente 
term ice scăzute şi dotarea celorlal
te cu term ostate pentru oprirea 
autom ată a gazului la atingerea 
tem peraturii optime. •  Să se inten
sifice acţiunea de dotare a centra
lelor cu aparate de măsură şi con
trol îndeosebi pentru supraveghe
rea parametrilor gazelor arse şi 
montarea unor recupei-atoare pen
tru refolosirea acestor gaze, recupe
ratoare care ar putea fi executate  
după un proiect-tip elaborat de spe
cialiştii Centrului judeţean de pro
iectare.

V. Comănieiu: •  Realizarea unor 
bilanţuri term ice exacte pe fiecare 
centrală pentru a se depista cu ri
gurozitate căile de risipă. •  Crea
rea unei centrale term ice-m pdel 
din toate punctele dfe vedere, care 
să asigure condiţii pentru „învăţa
rea“ tutuior detaliilor legate de o 
funcţionare la parametrii optim i şi 
generalizarea experienţei pozitive. 
•  în  scopul finalizării integi-ale a 
lucrărilor, recepţia preliminară a 
centi-alelor term ice noi ti-ebuie fie  
elim inată pentru a se mei-ge exclu 
siv pe recepţii finale, fie  sporite 
considerabil exigenţa beneficiarilor 
şi răspunderea constructorilor în fa
za recepţiei.

I. Man: •  Este absolut necesară  
crearea — la nivelul întreprinderii 
judeţene de gospodărie comunală şi 
locativă — a unui sei-viciu de re
sort (m ecanic-şef) capabil să acope- 
re cu bune rezultate o arie mare 
de sarcini: bilanţuri term ice, auto
matizări, reparaţii la  instalaţiile ex 
terioare şi interioare.

I. Munteanu: •  Urmărirea per
manentă, pe bază de diagramă, a 
tem peraturii apei de retur în fieca
re centrală termică, ca parametru  
extrem  de revelator pentru confort 
şi econom icitate. •  La centralele  
term ice cu com bustibil lichid, în  
cai;e costul unei gigacalorii este m ai 
ridicat, se impun m ăsuri speciale  
de inventariere ş i gospodărire a 
com bustibilului, de către furnizori şi 
asociaţiile de locatari: probe din 
vagon şi cisterne, verificarea sigi
liilor, montarea «nor contoare de 
control. •  Urmărirea sistem atică a 
variaţiilor de tem peratură în cîţe- 
va apartam ente — martor. •  Dia- 
fragm area tuturor reţelelor term ice 
pentru a se  evita  supraîncălzirile  
din unele apartam ente şi lipsa de 
confort tei-mic din a ltele am plasate  
la capătul i-eţelei. •  Experim enta- 
rea în m unicipiile judeţului a unui 
sistem  de centralizare — dirijare 
a funcţionării centralelor termice, 
un fe l de dispecerat care să asigu
re reglarea arderilor conform tem 
peraturii exterioare sau cerinţelor 
specifice dintr-un cvai-tal. •  în  pe
rioada următoare, pînă la  venirea  
frigului, asociaţiile de locatari să 
desfăşoare o susţinută activitate de 
lăm urire a fiecărui cetăţean pentru 
a-şi asigura, cu priceperea şi for
ţele proprii, m inim um  de pi’ecau- 
ţiuni necesare într-un apartam ent 
în  scopul evitării pierderilor de căl
dură şi apă caldă: izolarea ferestre
lor, praguri la  uşi, verificarea ro
binetelor etc.

A cesta este, prin urinare, por
tofoliul de idei şi propuneri gos
podăreşti cu care s-a soldat masa 
noastră rotundă. Dincolo de con
statarea că cele m ai m ulte din
tre ele nu sínt foarte noi, că în  
jurul lor s-a mai discutat şi cu 
alte prilejuri, să încheiem  cu 
concluzia logică: în dom eniul a- 
cesta de m axim ă însem nătate se 
vorbeşte totuşi m ai m ult decît 
se face! Şi dacă nu-i aşa, le  ofe
rim atunci factorilor responsabili 
şansa să ne contrazică. La iarnă! 
Nu va fi, îi asigurăm nici o su
părare . . .

Pagină realizată de  

EMIL DAVID şi 
IO N SORESCU

Centrala termică de la întreprinderea de geamuri Mediaş

l________
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«telegrame externe«ŞEDINŢA COMITETULUI POLITIC 
EXECUTIV AL C .C . AL P .C .R .

(U rm are  d in  pag. I)

rea în continuare a activită ţii întreprinderilor de 
comerţ exterior, în conformitate cu noul meca
nism economico-financiar, care prevede organi
zarea şi desfăşurarea întregii activităţi de co
merţ exterior şi cooperare economică interna
ţională pe princip ii economice, ale autoconduce- 
rii şi autogestiunii economice, financiare şi valu
tare. Măsurile stabilite reglementează, totodată, 
atribuţiile şi răspunderile ce revin Ministerului 
Comerţului Exterior şi Cooperării Economice Inter
naţionale, ministerelor economice, centralelor şi 
celorlalte unităţi producătoare de mărfuri pentru 
export, astfel încît să crească răspunderea tutu
ror pentru realizarea unor produse de înaltă 
calitate, competitive pe piaţa mondială şi va lo
rificarea lor superioară, pentru creşterea eficien
ţei economice a întregii activităţi de comerţ ex
terior şi cooperare economică internaţională. M ă
surile adoptate vor face obiectul unui Decret al 
Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România.

In continuare. Comitetul Politie Executiv a ana
lizat un raport privind activitatea de soluţionare 
a propunerilor, sesizărilor, reclamaţiilor şi cereri
lo r oamenilor muncii în semestrul I al anului în 
curs. Comitetul Politic Executiv a apreciat că în 
această perioadă s-a desfăşurat o mai bună acti
vitate, în spiritul ho tărîrilo r de partid şi al legi
lo r ţâ rii, pentru soluţionarea problemelor rid ica
te de oamenii muncii prin scrisori, sesizări şi 
audienţe. Totodată, criticînd unele neajunsuri care 
mai există în acest domeniu. Comitetul Politic 
Executiv a indicat organelor de partid şi de stat, 
organizaţiilor de masă şi obşteşti să acţioneze 
cu mai multă răspundere şi perseverenţă pentru 
rezolvarea cerinţelor justificate formulate de oa
menii muncii, să asigure ţinerea cu regularitate, 
po triv it legii, a audienţelor,' să extindă dialogul 
cu cetăţenii, consultarea lor asupra problemelor 
ce le au de soluţionat. Totodată, organele de re
sort vor trebui să ia măsuri ferme împotriva ce
lo r care încalcă prevederile legii, normele de con
vieţuire socială. S-a cerut ca organele de partid 
şi de stat, organizaţiile de masă şi obşteşti să 
îmbunătăţească activitatea politico-educativă pen
tru dezvoltarea conştiinţei socialiste a oameni
lor muncii, pentru educarea tuturor cetăţenilor 
în spiritul respectării stricte a legilor ţării, a pre
vederilor etic ii şi echităţii socialiste.

★
In cadrul şedinţei, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
preşedintele Republicii Socialiste România, a pre
zentat o informare cu privire la întîlnirea priete
nească pe care a avut-o în Crimeea cu tovarăşul 
Leonid Brejnev, secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovie
tice, preşedintele Prezidiului Sovietului Suprem 
al U.R.S.S.

Comitetul Politic Executiv a aprobat pe deplin 
şi a dat o deosebită apreciere activităţii desfăşu
rate de secretarul general al partidului, tovarăşul 
N icolae Ceauşescu, în cadrul noii întîln iri cu to 
varăşul L. I. Brejnev. S-a apreciat că rezultatele 
d ialogulu i româno-sovietic la nivel înalt se în
scrie ca un moment de seamă în evoluţia ascen
dentă, rodnică a re la ţiilo r bilaterale, marcînd o 
contribuţie remarcabilă la dezvoltarea prieteniei 
şj colaborării m ultilaterale dintre partidele, ţă
rile  şi popoarele noastre, în interesul construcţiei 
socialiste şi comuniste din România şi Uniunea 
Sovietică, al cauzei generale a socialismului şi 
păcii în lume.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că re
centele convorbiri dintre tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Leonid Brejnev au confirmat, încă 
o dată, prin importanţa problemelor abordate 
şi a înţelegerilor convenite, rolul determinant al 
întîln irilo r dintre cei doi conducători de partid 
şi de stat în extinderea şi aprofundarea continuă 
a bunelor relaţii româno-sovietice, pe baza prin
c ip iilor deplinei egalităţi în drepturi, respectării su
veranităţii şi independenţei naţionale, neamestecului 
în treburile interne, avantajului reciproc, solidarită
ţii şi întrajutorării tovărăşeşti -  principii a că
ror aplicare în practică este menită să demon
streze superioritatea raporturilor dintre ţările so
cialiste.

Comitetul Politic Executiv apreciază că înţele
gerile la care s-a ajuns cu acest prile j deschid 
noi perspective extinderii schimburilor comerciale, 
colaborării şi cooperării economice, pe măsura 
progreselor construcţiei socialiste, a potenţialului 
economic şi tehnologic în continuă creştere al 
celor două ţări, asigurînd o trainică temelie ma
teria lă pentru ansamblul conlucrării dintre Româ
nia şi Uniunea Sovietică. In acest sens, a fost 
evidenţiată importanţa înţelegerilor cu privire la 
sporirea şi diversificarea schimburilor comerciale, 
intensificarea cooperării de lungă durată în do
meniile energeticii, construcţiilor de maşini, elec
tronicii, precum şi în alte sectoare de interes co
mun. Comitetul Politic Executiv a relevat, de ase
menea, hotărîrea celor două ţări de a acţiona 
pentru adîncirea şi dezvoltarea colaborării în ca
drul C.A.E.R., în vederea progresului mai rapid 
şi în flo ririi economiei naţionale a fiecărei ţări 
participante, a în tăririi generale a forţelor so
cialismului.

Comitetul Politic Executiv a subliniat importan
ţa deosebită a schimbului de vederi între tova
răşul Nicolae Ceauşescu şi tovarăşul Leonid 
Brejnev cu privire la unele probleme ale vieţii 
internaţionale actuale. In acest context, a fost 
relevată necesitatea intensificării eforturilor pen
tru reluarea şi continuarea po litic ii de destindere 
şi colaborare, întărirea încrederii şi dezvoltarea 
dialogului între state cu orînduiri sociale diferite, 
promovarea unei po litic i ferme de respectare a 
drepturilor fiecărui popor la dezvoltare liberă şi 
independentă, pentru soluţionarea pe cale po li
tică, prin tratative, a tuturor problemelor litig ioa
se. Este necesar să se facă totu l pentru buna pre
gătire şi desfăşurare a reuniunii de la M adrid 
din toamna acestui an, pentru trecerea la măsuri 
concrete, eficiente, de dezarmare şi, în mod deo
sebit, de dezarmare nucleară, pentru lichidarea 
subdezvoltării şi înfăptuirea noii ord in i economice 
internaţionale, pentru participarea activă şi ne
mijlocită, în condiţii de deplină egalitate, a tutu
ror statelor la soluţionarea marilor şi complexe
lor probleme ce confruntă omenirea contem
porană.

Aprobînd rezultatele întîln iri! prieteneşti şi 
schimbului de păreri dintre tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşul Leonid Btejnev, Comitetul 
Politic Executiv a indicat să se ia măsuri nece
sare pentru transpunerea în viaţă a înţelegerilor 
convenite,^ în vederea dezvoltării în continuare a 
colaborării şi cooperării româno-sovietice, a rela
ţiilo r dintre P.C.R. şi P.C.U.S., dintre poporul 
român şi popoarele Uniunii Sovietice.

In cadrul şedinţei, Comitetul Politic Executiv a 
soluţionat, de asemenea, probleme curente ale 
activită ţii de partid şi de stat.

MICA PUBLI CI TATE
PIERDERI

•  P ierdu t diploma de absol
v ire a şcolii profesionale de lă
cătuşi a în trep rinderii „Flam u
ra  roşie“ Sibiu, pe numele Ruja 
Vasile. O deelarăm  nulă.

•  P ierdut certificat absolvire 
ours de ucenicie (strungar), eli
berat de în treprinderea „Flamu
ra  roşie“ Sibiu, pe numele Băr- 
glăzan Petru. Il declarăm  nul.

•  P ierdut portm oneu cu bu
letin  de identitate, carnet con
ducere auto, abonam ent 
I.J.T.L.S., pe num ele Palfi 
Aurel. A dresaţi Sibiu. str. Ş te
fan cel Mare, nr. 113. Recom
pensă.

•  P ierdut acordeon în Cisnă- 
die. Adresaţi Cisnădie. telefon 
6 13 70. Bună recompensă.

•  P ierdut carte  de muncă, 
seria A.Y. nr. 479 139 eliberată 
de în trep rinderea  de vagoane 
Tr. Severin, pe numele Torna 
Nicolae. O declarăm  nulă.

VÎVZ ARI-CUMPARARI

•  Vînd maşini de tîm plărie 
şi unelte. Sibiu, telefon 12132. 
după ora 20.

•  Vînd Trabant 601. Sibiu, 
str. Ştefan cel Mare, 106.

•  Vînd casă liberă, singur în 
curte. Sibiu, telefon 1 34 58, du- 
pă-masă.

•  Vînd T rabant 601. Sibiu, 
telefon 7 20 41. după ora 17.

•  Vînd rochie de m ireasă, 
voal şi coroniţă (toate din im 
port). Sibiu, str. Armoniei, nr. 9.

•  Vînd Dacia 1300 albă. In 
form aţii Sibiu, str. Dorobanţilor, 
nr. 7, în tre  orele 17—20.

•  Vînd garnitură hol, alon- 
jabilă „Norma", aragaz (două 
ochiuri), mobilă bucătărie. Si
biu, telefon 224 72, în tre  orele 
8—14.

•  Vînd urgent autoturism  
Ford Taunus — 17 M. Sibiu, te 
lefon 3 33 98.

•  Vînd apartam ent două ca
mere, dependinţe, etaj I, gaze, 
şi maşină tricotat „Veritas“ (bo
binatoare electrică). Sibiu, te
lefon 3 92 78.

•  Cumpăr casă 3—4 camere, 
dependinţe, singur în curte, zo
nă centrală. Sibiu, telefon 
3 92 78.

•  Vînd motocicletă I.T cu a- 
taş. Sibiu. str. Fragilor, nr. 6, 
după ora 15.

•  Vînd W artburg 311, în  sta
re  perfectă. Mediaş, telefon 
1 57 71.

•  Vînd Pudel (caniche), pui 
negri, din părin ţi valoroşi. Cis
nădie, str. M ăgurii, nr. 49.

•  Cumpăr urgent motor sau bloc 
m otor ru lat, vechi, Volkswagen 
1200 sau 1300. Sibiu, str. 9 Maâ, 
nr. 75, Ş tefan loan.

•  Vînd sobă teracotă, sobă 
em ailată de încălzit „Super-2“, 
proiector nou pentru  diafilme, 
nu trii la preţ de sta t şi cuşti. 
Sibiu, telefon 2 45 88.

•  Vînd autoturism  R enault- 
16, stare  excepţională. Sibiu, 
telefon 2 21 27.

•  Vînd Dacia 1300, stare ex
cepţională. Sibiu, str. M aieri- 
lor, nr. 22 (cartier Ţiglari).

•  Vînd casă 3 camere, g ră
dină. Sibiu, Calea Cisnădiei, nr. 
42.

•  Vînd Fiat 850. Sibiu, tele
fon 3 28 97.

•  Vînd în Sibiu apartam ent 
confort Ifi. etaj 4, Hipodrom I, 
mobilat sau nemobilat. Infor
maţii Sibiu, telefon 2 45 69.
■ •  Vînd urgent, preţ convena
bil, m otoretă ..Mobra“, televi
zor „Lux“, aparat radio, mobilă 
dorm itor. Sibiu, str. Deva. 18, 
în tre  orele 17—19, Schwachhu- 
fer. ■

•  Postul de radio Beirut a 
anunţat că, în noaptea de 
luni spre marţi, forţele israe- 
liene aeropurtate au fost lan
sate în zona centrală a sudu
lui Libanului. P ostu l de ra 
dio sub lin iază  că fo r ţe lo r in v a 
d a to a re  li s-a opus o p u te r
n ică  rez isten ţă , e le  f iind  re s
p in se  şi în reg is tr în d  p ie rd eri. 
P e  de a ltă  p arte , o raşu l de 
fro n tie ră  Y ate r a  fost ţ in ta  
u n o r v io len te  t i ru r i  de a r t ile 
rie  d in  p a rte a  uno r vedete  
israe liene  ce p a tru la u  de-a  
lu n g u l lito ra lu lu i sudu lu i L i
banu lu i.

•  Un purtător de cuvint mi
litar israelian, citat de agen
ţiile France Presse şi Reuter,
a  d ec la ra t că  fo r ţe  israe liene  
com puse d in  p a ra şu tiş ti şi 
m em bri ai u n e i u n ită ţi spe
ciale  au  p ă tru n s  în  n o ap tea  
de lu n i sp re  m a r ţi  în  m ai 
m u lte  pu n c te  d in  sudu l L iba
nu lu i, în  special în  reg iunea  
A rnoun , T ibn in  şi M ajnoun , 
la  no rd  de r îu l L itan i. E l a 
a f irm a t că m ai m u lţi pa le s ti
n ien i au  fost ucişi, un n u m ă r 
de  baze pa les tin ien e  au  fost 
d istruse.

•  Numărul sondelor utiliza
te pentru identificarea şi ex
ploatarea zăcămintelor de pe
trol şi gaze naturale a sporit 
în Statele Unite cu 30 la su
tă fa ţă  de n ive lu l an u lu i tr e 
cut, s-a a n u n ţa t la  W ashing
ton. Se m en ţionează  că aceas
tă  m a jo ra re  constitu ie  un  re
co rd  abso lu t ca volum , şi 
este  cea m ai rid ica tă  ca p ro 
cen t d in  u ltim ii 36 de ani.

A gen ţia  U .P.I. in form ează, 
c itin d  un  ra p o r t oficial, că în  
S.U.A. funcţionează, în  p re 
zent, 3 020 sonde.

•  Potrivit statisticilor date 
publicităţii de Asociaţia im
portatorilor elveţieni de aute- 
mobile, pe p rim u l loc p rin tre  
com pan iile  s tră in e  ca re  îşi 
ex p o rtă  p roduse le  pe p ia ţa  e l
v e ţian ă  se situează  firm ele  
vest-g erm an e  „V olksw agen“ şi 
„O pel“, u rm a te  de com pania  
franceză  „R en au lt“.

•  Partidul Dreptăţii din 
Turcia, prezidat de primul 
ministru Suleyman Demirel, a 
depus în Parlament un pro
iect de lege privind organiza
rea de alegeri anticipate în 
ţară.

A gen ţia  F ran ce  P resse  m en 
ţionează  că P a rtid u l S alvării 
N aţionale , p rez id a t de  N ec- 
m e ttin  E rb ak an , a  depus, la  
r în d u l său, o m o ţiune  eerînd  
d esfăşu ra rea  de a lege ri gene
ra le  în a in tea  d a te i p rev ăzu te  
constitu ţio n a l — iu n ie  1981.

•  Vînd ladă congelator, im
p o rt (285 litri). Sibiu, telefon 
2 06 20.

•  Vînd mobile, haine etc. Si
biu, telefon 1 75 46.

•  Vînd scîndură b rad  (usca
tă), cort polonez (4 pers.), bu
telie im port, (4 kg), vană baie 
(1,50), pistol electric pentru  
vopsit. Sibiu, telefon 2 20 48.

SCHIMBURI DE LOCUINŢE
•  Ofer B ucureşti apartam ent 

două camere, confort I, pentru  
sim ilar Sibiu sau una cameră 
m are cu dependinţe complete. 
Telefon, Sibiu 3 81 84 sau Bucu
reşti 67 11 62, seara.

•  Schimb proprietate perso
nală, confort I Ploieşti cu Si
biu. Sibiu, telefon 1 57 72.

•  Schimb apartam ent bloc, 
două camere, dependinţe T im i
şoara cu sim ilar Sibiu. Infor
m aţii Timişoara, telefon 5 40 08, 
Mihu.

•  O fer apartam ent două ca
m ere, confort III. în Hipodrom 
II, etaj I. Doresc spaţiu mai 
m are, aceeaşi zonă. Adresaţi 
Sibiu, telefon 2 62 72, orele 
16—18.

ÎN C H IR IER I
•  Tineri căsătoriţi (studenţi), 

fără copii, caută gazdă. Infor
maţii Sibiu, telefon 2 49 94, în 
tre  orele 9—11) 17—19.

•  Directorul general al 
UNESCO, Amadou-Mahiac 
M’Bow, a lansat un apel că
tre o cooperare sporită a ţă
rilor în curs de dezvoltare in 
domeniile ştiinţei şi tehnolo
giei.

L u în d  cu v în tu l în  cad ru l u- 
n e i reu n iu n i cu  conducă to rii 
in s titu ţiilo r  ca re  co laborează 
la  re a liza rea  p rog ram elo r 
UNESCO în  In d ia , A m adou- 
M ah ta r M ’Bow s-a  re fe r it la  
in eg a lita tea  econom ică în tre  
ţă r ile  să race  şi cele bogâte  
su b lin iin d  că în  v rem e ce un  
s fe rt d in  p o p u la ţia  lum ii se  
b u cu ră  de 90 la su tă  d in  a -  
v a n ta je le  ş tiin ţe i şi tehno lo 
giei, tr e i p ă tr im i n u  benefi
ciază decit de 10 la  su tă  d in  
acestea.

•  In primele şase luni ale 
acestui an, în Spania s-au ex
tras 760 330 tone de ţiţei, ad i
că cu 94,3 Ia su tă  m ai m u lt 
decit în  p rim u l sem estru  a i 
an u lu i trecu t, in form ează re
v is ta  specia liza tă  „P e tro le“. 
A ceastă  c reş te re  a  p roduc ţie i 
se da to rează  în  p rin c ip a l d ă 
r i i  în  ex p lo a ta re  a zăcăm in - 
tu lu i „C asab lanca“ (293 850 
tone), d in  no rd -estu l ţă rii.

•  Confruntată cu o rece
siune care persistă, industria 
prelucrătoare din S.U.A. şi-a 
restrîns şi mai mult activita
tea in ltfna iulie, cînd  în tre 
p rin d e rile  ei au  o p e ra t cu n u 
m ai 74,2 la  su tă  din cap ac i
ta te a  lor, a  a n u n ţa t B anca fe
d e ra lă  de rezerve  a  S.U.A. 
R a ta  de u tiliza re  a  capac ită 
ţi lo r  in d u s tria le  a fost, în  iu 
lie, cu 1,6 la  su tă  sub  n iv e lu l 
lu n ii p receden te . In  in d u s tria  
m e ta lu rg ică  şi siderurg ică, a - 
ceastă  ra tă  a  fost ş i m ai m i
că — de ap roape  55 la  su tă . 
In  b ran şa  constru c ţiilo r de 
m o toare  şi p iese p e n tru  au to 
m obile  cap ac ită ţile  au  fost u - 
tiliza te  în  p ro p o rţie  de  53 la 
su tă .

•  In ultimii ani, industria 
petrolului din Camerun se 
dezvoltă într-un ritm susţinut.
In  1979, ex tra c ţia  p e tro lu lu i 
a  a ju n s  la  3 m ilioane tone, u r- 
m înd  ca în  an u l în  cu rs pro
d u c ţia  să a tin g ă  n ivelu l de 5 
m ilioane  tone. P ro sp ec ţiu n ile  
efec tua te  în  zona p la to u lu i 
co n tin en ta l au  re lev a t ex is
te n ţa  u n o r im p o rtan te  zăcă
m in te  de gaze na tu ra le , a le 
c ă ro r rezerve  s ín t ap rec ia te  
la  3—5 m ilia rd e  m e tri cubi. 
In  v ederea  p u n erii în  va loa
re  a acesto r zăcăm in te , se p re 
conizează con stru irea  unei u - 
z ine de lichefiere  a  gazelo r 
n a tu ra le .

•  Prim esc o fată (femeie) în 
gazdă. Turnişor, str. Verzăriei, 
nr. 24.

DIVERSE
•  în treprinderea de indus- —■ 

trializarea cărnii Sibiu cheamă 
în judecată, p rin  dosarul nr.
4133/80 al judecătorie i Sibiu, 
pe MIR NICOLAE eu ultim ul 
domiciliu stabil în oraşul Cis
nădie, str. Uzinei, nr. 26 şi pe 
RlPA  MARIA cu domiciliul in 
oraşul Făgăraş, str. Elena Pa
vel, nr. 34, pen tru  despăgubiri.

Term enul de judecată este 
fixa t la data de 1 septem brie 
1980.

•  Leg în pînză cărţi. G ratis 
num ai rom ane poliţiste şi de 
aventuri. Sibiu, telefon 3 36 65 
sau 2 25 65.

ANUNŢ FAMILIAL

Copiii, ginerii, nepoţii şi 
sora Florica anunţă cu pro
fundă durere încetarea din 
viaţă, după o grea suferin
ţă, a  celui care a fost 

MURE.ŞAN IOSIF 
— 74 ani —

Inm orm întarea va avea 
loc mîine. joi. 21 august 1980, 
ora 14, în  comuna Racoviţa.

Fam ilia îndoliată.
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